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Θ Ε Μ Α :  Έγκριση Ολιγομελών Τμημάτων (Τομέων & Ειδικοτήτων) Ημερήσιου ΕΠΑΛ 

Σύρου   

Σχετ.    :   Υπουργική Απόφαση Αρ. Πρωτ. 106084/Y2/01-09-2021, Έγκριση, κατ’  

εξαίρεση για το σχολικό έτος 2021-2022, της λειτουργίας ολιγομελών 

τμημάτων ΕΠΑ.Λ. 

 

Παρακαλούμε όπως μεταβιβάσετε αρμοδίως το αίτημά μας για έγκριση, κατ’  

εξαίρεση, των παρακάτω τομέων και ειδικοτήτων του σχολείου μας, για το έτος 2021-22, 

σε συνέχεια της ανωτέρω σχετικής Υπουργικής Απόφασης :  

1. Β’ Λυκείου Τομέας Ηλεκτρολογίας, Ηλεκτρονικής και Αυτοματισμού 

2. Γ’ Λυκείου Υπάλληλος Τουριστικών Επιχειρήσεων 

3. Γ’ Λυκείου Βοηθός Βρεφονηπιοκόμων 

Στην επανεξέταση του θέματος και στη λήψη της σχετικής απόφασης, παρακαλούμε 

όπως λάβετε υπόψη τα εξής :  

 Δεν έχουν ολοκληρωθεί ακόμη οι εγγραφές/ανανεώσεις/μετεγγραφές των 

μαθητών στα ΕΠΑ.Λ, καθώς φέτος λειτούργησε μόνο η Α’ φάση ηλεκτρονικών 

εγγραφών για μικρό χρονικό διάστημα τον Ιούνιο εν μέσω κλεισίματος τμημάτων 

λόγω της πανδημίας. Ως αποτέλεσμα να μην εγγραφούν ηλεκτρονικά αρκετοί 

μαθητές και συγκεκριμένα 12 μαθητές/τριες από την Α στη Β τάξη και 16 

μαθητές/τριες από τη Β στη Γ τάξη (τα στοιχεία των μαθητών/τριών είναι 

διαθέσιμα), συνεπώς ο μέχρι στιγμής αριθμός εγγραφών στα ανωτέρω τμήματα 

είναι πλασματικός, ενώ εκκρεμεί η Β’ φάση εγγραφών του Σεπτέμβρη. Με την 

ολοκλήρωση της Β’ φάσης των εγγραφών αναμένεται ο αριθμός μαθητών/τριών 

του κάθε τμήματος να διαμορφωθεί ως εξής :  

1. Β’ Λυκείου Τομέας Ηλεκτρολογίας, Ηλεκτρονικής και Αυτοματισμού 8 

2. Γ’ Λυκείου Υπάλληλος Τουριστικών Επιχειρήσεων 10 

3. Γ’ Λυκείου Βοηθός Βρεφονηπιοκόμων 8  

 Οι ανωτέρω Τομείς και Ειδικότητες εμφανίζουν διαχρονικά μεγάλη δυναμική στο 

σχολείο μας, λειτουργούν αδιάκοπα από την ίδρυσή του, δημιουργώντας  

επαγγελματικές προοπτικές στους αποφοίτους μας. Συνδέονται άρρηκτα με την 

ανάπτυξη της οικοδομικής δραστηριότητας, της ενεργειακής αναβάθμισης των 

κατοικιών και επιχειρήσεων, την Υγεία και τον Τουρισμό.  
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 Οι συγκεκριμένοι Τομείς και Ειδικότητες λειτουργούν στη Σύρο, αποκλειστικά στο 

Ημερήσιο ΕΠΑ.Λ Σύρου, με αποτέλεσμα η μη λειτουργία, να οδηγήσει δυνητικά 

σε διακοπή φοίτησης ή εσωτερική μετανάστευση των μαθητών/τριών που τις 

επιλέγουν. Τόσο ο ηλεκτρολογικός τομέας (ενέργεια, εξοικονόμηση), όσο και οι 

τομείς Υγείας και Τουρισμού, εμφανίζουν και θα εμφανίσουν στο μέλλον  μεγάλη 

επαγγελματική αποκατάσταση. Ειδικότερα η ειδικότητα Υπάλληλος Τουριστικών 

Επιχειρήσεων, θεωρούμε ότι δεν πρέπει να απουσιάζει από ένα νησί όπως τη 

Σύρο, πρωτεύουσα των Κυκλάδων, με ολοένα αναπτυσσόμενη τουριστική 

ανάπτυξη και υποδομές, που αποτελεί διαχρονικά και ιδιαίτερα τα τελευταία 

χρόνια ιδανικό προορισμό για εγχώριο και διεθνή τουρισμό.  

 Οι μαθητές του Ηλεκτρολογικού τομέα (συνολικά Β και Γ τάξη) έχουν 

προϋπολογιστεί για συμμετοχή τους σε εγκεκριμένο  από πέρυσί 

χρηματοδοτούμενο σχέδιο κινητικότητας  με κωδικό αριθμό 020-1-EL01-KA102-

078464 και τίτλο Νέοι τρόποι αξιοποίησης των Ανανεώσιμων Πηγών 

Ενέργειας στην Ελληνική νησιωτική χώρα που θα πραγματοποιηθεί στη 

Βαρκελώνη. Η μη συμμετοχή μαθητών της Β τάξης Ηλεκτρολογικού τομέα θα 

δημιουργήσει προβλήματα  στην υλοποίηση της Δράσης και κυρίως θα επηρεάσει 

το ποσό χρηματοδότησης. Επιπλέον είμαστε σε αναμονή των αποτελεσμάτων 

(αναμένονται εντός Σεπτεμβρίου) δύο προτάσεων αντίστοιχων σχεδίων 

κινητικότητας που αφορούν μαθητές του τομέα οικονομίας και του τμήματος 

Βρεφοκομοίας. 

 Το Εργαστηριακό Κέντρο Σύρου διαθέτει εξοπλισμένα εργαστήρια για την 

υποστήριξη των ανωτέρω τομέων και ειδικοτήτων. Η διακοπή λειτουργίας ενός 

τομέα ή ειδικότητας (έστω και για ένα έτος) θα καταστήσει τον εξοπλισμό του 

εργαστηρίου ανενεργό και αναξιοποίητο. 

 Υπάρχει επάρκεια σε καταρτισμένο μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό για τη 

διδασκαλία των μαθημάτων και δεν απαιτείται η πρόσληψη αναπληρωτών. 

 Καθώς το Ημερήσιο ΕΠΑ.Λ. Σύρου είναι το μοναδικό σχολείο στο νησί στο οποίο 

λειτουργούν οι συγκεκριμένες ειδικότητες, η μη έγκρισή τους θα αποτελέσει 

πλήγμα στην προσπάθεια που καταβάλλεται για την ενίσχυση της 

νησιωτικότητας.   

Το Ημερήσιο ΕΠΑ.Λ Σύρου τα τελευταία χρόνια αυξάνει συνεχώς το μαθητικό του 

δυναμικό και το ποσοστό επιτυχίας των αποφοίτων μαθητών μας στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση είναι σταθερά κάθε χρόνο πάνω από 60%, αξιοποιώντας παράλληλα 

προγράμματα και χρηματοδοτικές δυνατότητες. Το εκπαιδευτικό προσωπικό του σχολείου 

καταβάλλει αδιάκοπες προσπάθειες να δώσει τα απαραίτητα εφόδια στους/στις 

μαθητές/τριες, τόσο για την περαιτέρω εξέλιξή τους σε ανώτατες σπουδές, όσο και με την 

απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων για την καλύτερη επαγγελματική τους αποκατάσταση.  

Παρακαλούμε όπως σταθείτε αρωγοί σε αυτή την προσπάθεια.  

                           

                                        Ο Διευθυντής  
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